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P1.- Considere las siguientes proposiciones:

p : (∃x ∈ R)(∀y ∈ R)(x ≤ y)

q : (∀y ∈ R)(∃x ∈ R)(x ≤ y)

Indique su valor de verdad justificando en cada caso y finalmente escriba sus negaciones.

P2.- Sean A, B, C, D conjuntos, demuestre que:

a) (A ∩Bc) ∪ A = A

b) A ⊂ Ac ⇒ A = φ

c) (B\A) ⊆ C ⇔ Cc ⊆ (Bc ∪ A)
d) [A\(B\A)] ∪ [(B\A)\A] = A ∪B

P3.- Muestre que las proposiciones:

(∀x)(∃y)(p(x)⇒ p(y)).
(∃y)(∀x)(p(x)⇒ p(y)).

Son ambas verdaderas para p una función proposicional cualquiera.

P4.- Negar las siguientes proposiciones:

a) ∀x ∈ R, ∀y ∈ R, ∃z ∈ R : (x < y ⇒ x+ z = y).
b) ∃x ∈ N, ∃y ∈ Z : (2x+ y = 5⇒ x · y < 2).
c) ∃n ∈ Z, ∀m ∈ N : [(n ·m > 2)⇔ (2n+m ≥ 1)].

Propuestos.

P5.- Sea F un conjunto de personas en una fila que se encuentran esperando en el banco para
ser atendidas. Para cada x e y en F se define la función proposicional: φ(x, y) : “la persona
“x” está más adelante que la persona “y” en la fila”. Sea p una persona en la fila, indique la
posición de p en cada proposición cuantificada:

a) (∀x ∈ F )[φ(x, p) ∨ (x = p)]

b) (∃!x ∈ F )[φ(x, p) ∨ φ(p, x)]

P6.- Sean A,B y C conjuntos tal que C = (A ∪B)c con A, B cualquiera, demuestre:

(A4B)4C = A ∪B ∪ C ⇔ A ∩B = φ
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